

Организация профориентационной работы  
в образовательных организациях Приморского района  
в 2019-2020 учебном году

В образовательных организациях активно ведется профориентационная работа с обучающимися.

Налажено взаимодействие с учреждениями среднего и высшего профессионального образования. Обучающиеся образовательных организаций ежегодно принимают участие в профориентационных мероприятиях («Дни открытых дверей»), проводимых на базе ВУЗов г. Архангельска, ГАУ АО «Региональный центр патриотического воспитания и подготовки граждан (молодёжи) к военной службе «Центр Патриот», образовательных организаций среднего профессионального образования. Для обучающихся проводятся тематические районные мероприятия: «День актива» для 5-7, 8-11 классов, Слёт активистов «Веснянка». Образовательные организации проводят внутришкольные профориентационные мероприятия.

Организуется экскурсии на различные предприятия и организации, в том числе в соответствии со списком, созданным Региональным центром содействия профессиональному самоопределению обучающихся Архангельской области. Такие экскурсии знакомят обучающихся образовательных организаций с особенностями профессии (специальности), современным производством, содержанием и характером труда на площадках организаций/ предприятий.

Школьники принимают участие во Всероссийской профориентационной акции «Неделя без турникетов». В рамках акции школьники участвуют в мастер-классах по различным профессиям, в экскурсиях на предприятие, в профориентационных тестированиях и др. Участники акции лично могут оценить условия работы на различных предприятиях, узнать о потребности в кадрах, оценить уровень зарплат.

Важную роль в профориентации обучающихся играет проведение экскурсий на объектах оборонно-промышленного комплекса и объектах Министерства обороны РФ, расположенных на территории Архангельской области (Космодром «Плесецк», АО «ПО «Севмаш», Беломорской военно-морской базы, др.), в подразделениях МЧС («ПСП ААКАСЦ «Нордспас», др.).

Особое внимание уделяется организации мероприятий, ориентирующих обучающихся на поступление в образовательные организации высшего образования, находящиеся в ведении Министерства обороны Российской Федерации, Министерства внутренних дел Российской Федерации и других ведомств.

Совместно с военным комиссариатом Архангельской области среди обучающихся 8 – 11 классов проводится работа:

- по оказанию помощи в выборе военно – учебных заведений и специальности,
- по выявлению граждан, проявляющих интерес к военной службе,
- по разъяснению им преимуществ получения образования в высших военно – учебных заведениях (в том числе для участников движения ВВПОД «Юнармия»), а также о социально-экономических преимуществах дальнейшей военной службы.

Эффективными профориентационными мероприятиями являются ежегодные пятидневные учебные сборы для десятиклассников на базе воинских частей, закреплённых за образовательными организациями района, и участие в акции «День Призывника». В 2019 году в акции приняли участие 50 обучающихся из 7 образовательных организаций.

Особое значение имеет организация шефской работы по подготовке граждан (молодёжи) к службе в силовых и других ведомствах. Так, например, отдельный отряд специального назначения ВНГ РФ «Ратник»

в/ч 6832 сотрудничает с Военно-патриотическим клубом «Ратник» МБОУ «Заостровская СШ».

Поддерживается движение чемпионата профессионального мастерства WorldSkills Russia. В рамках Регионального чемпионата обучающиеся посещают мастер-классы, конкурсные площадки, экскурсии, заявленные в программе профориентации, разработанной региональным координационным центром WorldSkills Russia Архангельск (АО ИОО).

В августе 2019 года обучающиеся из 4 школ района (МБОУ «Заостровская СШ», МБОУ «Талажская СШ», МБОУ «Катунинская СШ», МБОУ «Приморская СШ») посетили мировой этап чемпионата, который проходил в г. Казани. Ребята в качестве участников программы «Посетитель» побывали на главном объекте чемпионата - «Казань Экспо», где разместились более 1500 конкурсантов из 63 стран мира по 56 профессиональным компетенциям. Программа «Посетитель» решает задачи ранней профориентации школьников и привлечения внимания к рабочим специальностям среди обучающихся образовательных учреждений в возрасте от 14 до 19 лет. Школьники посетили различные площадки чемпионата: поварское дело, малярные и декоративные работы, промышленная механика и монтаж, флористика, управление беспилотными летательными аппаратами, швейное дело, электромонтажные работы, плотницкое дело и другие. Ребятам представилась возможность понаблюдать за работой конкурсанта из Архангельской области Даниила Синицина, который соревновался в компетенции «Плотницкое дело». Кроме посещения чемпионата школьники совершили экскурсию по городу, а также побывали в Казанском Кремле и в 3D – музее «Городская панорама». В Кремле ребятам удалось пообщаться и сделать памятное фото с президентом республики Татарстан Рустамом Нургалиевичем Миннихановым.

В период с 27 по 31 января 2020 года во II региональном чемпионате профессионального мастерства «Навыки мудрых» принимает участие

педагог МБОУ «Заостровская СШ» (Томилова Валентина Алексеевна) в компетенции «Преподавание в младших классах». Это новое направление чемпионата по стандартам WorldSkills для профессионалов старше 50 лет. Педагоги делятся опытом работы, демонстрируют профессиональное долголетие и конкурентоспособность, готовность к обучению и переквалификации.

Обучающиеся образовательных организаций ежегодно участвуют в социологическом исследовании профессиональных намерений обучающихся 9-х, 11-х классов и изучение участия родителей в профессиональном выборе. Региональный центр содействия профессиональному самоопределению обучающихся Архангельской области АО ИОО проводит исследование в целях определения контингента выпускников, имеющих намерения получить профессиональное образование по востребованным в экономике Архангельской области профессиям и специальностям. В феврале 2019 года количество обучающихся, принявших участие в исследовании, составило: 9 класс – 201 чел. (78,8%), 11 кл. – 48 чел. (69,6%); количество родителей, принявших участие в исследовании, составило: 9 кл. – 144 чел. (56,4%), 11 кл. – 38 чел. (55,1%).